丹东市深入推进信用修复“一件事”

工作实施方案

为深入贯彻落实《国务院关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》（国发〔2024〕3号）要求，扎实推进信用修复“一件事”落地见效，依据《辽宁省深入推进信用修复“一件事”工作实施方案》（辽发改财金〔2024〕324号），结合我市实际，制定本实施方案。
一、总体要求
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，按照“高效办成一件事”统一部署，统筹推进行政处罚信息、异常名录、严重失信主体名单等信用修复，统一信用信息公示和修复渠道，优化信用修复规则，全面落实信用修复“一件事”服务模式，提升信用修复服务质效，通过线上线下融合，推进信用修复“一口受理”、“一网通办”，实现“一次告知、一套材料、一次办成”，让符合条件的经营主体依法依规、更加方便快捷地修复信用。
二、服务范围
1.受到行政机关行政处罚的经营主体。
2.被市场监管部门列入经营异常名录的经营主体，被民政部门列入社会组织活动异常名录的社会组织。
3.被列入严重违法失信名单的经营主体和社会组织。行业主管部门主要包括法院、人力资源社会保障、税务、统计、应急管理、民政、市场监管等部门。
三、业务实施
（一）线上办理

“信用中国”网站一口受理信用修复申请、查询修复结果，修复结果由国家公共信用和地理空间信息中心作出决定并终止公示。按照“信用中国”网站“一口受理”规则，包括行政处罚、严重失信主体名单在内的各领域各类失信信息修复申请，受理后依照“谁认定、谁修复”原则，由“信用中国”网站推送给行业主管部门办理修复。行业主管部门按照统一规则向“信用中国”网站提供修复结果，再由“信用中国”网站统一反馈给申请人。

申请人可通过“信用中国”网站（网址：https://www.creditchina.gov.cn）首页“信用信息”搜索框查询相关主体信息并提交信用修复申请，或者通过省一体化政务服务平台信用修复“一件事”专栏进入“信用中国”网站信用修复统一受理端提交申请，并按要求提交申请材料，包括法定责任义务履行完毕的证明材料和信用承诺书。市场监管部门信用修复依托国家企业信用信息公示系统（辽宁）办理，申请人可在信用修复“一件事”申报页面按需选择，按照对应要求提交信用修复申请。
（二）线下办理

各县（市）区信用主管部门要在本部门统一设置信用修复“一件事”办公室，设立专人专岗，开通信用修复答疑热线电话，提供政策引导、业务咨询、流程解答、材料核实等服务，并在现场帮助不便线上办理的申请主体在“信用中国”网站下载修复申请材料。
（三）信息共享
各行业主管部门按照本行业领域失信主体名单信息管理规定完成失信信息修复。在“信用中国（辽宁丹东）”网站统一汇总、每日更新、实时共享各类信用修复结果数据，并按照“一件事”维度将办件进度和修复结果信息同步至省一体化政务服务平台。

（四）适时调整

信用修复应遵守国家法律、法规、规章和有关政策规定,本方案施行过程中如遇国家有法律法规和重大政策变化,将作相应调整。

四、工作职责
市发展改革委：负责指导协调信用修复工作，牵头制定信用修复“一件事”实施方案，建立完善信用修复协同联动工作机制，实现“信用中国”网站和国家企业信用信息公示系统等相关系统深度联通，推动信用修复数据共享、结果互认。
市数据局：负责推动全市一体化政务服务平台、数据共享平台等相关系统提供技术支撑。负责推动一体化政务服务平台与“信用中国（辽宁丹东）”对接。提供信用修复“一件事”申请渠道。负责信用修复“一件事”验收工作。
市信用中心：具体负责信用修复业务咨询，信用修复初步审核、指导行政处罚部门开展信用修复流程。负责汇总、更新、共享各类信用修复结果数据，并与市一体化政务服务平台同步。国家公共信用和地理空间信息中心作出决定后，推动“信用中国（辽宁丹东）”、各行政主管部门门户网站、各县（市）区信用门户网站信息的同步修复和信息更新。
涉及行政处罚和异常名录的相关部门:负责统筹各辖区内相关部门做好行政处罚信息公示修复相关工作，市市场监管局、市民政局负责统筹各辖区内行业主管部门做好异常名录信用修复相关工作，配合牵头部门完成信用修复“一件事”业务方案确认。涉及行政处罚的相关部门要完成本部门业务系统与“信用中国（辽宁丹东）”对接，并及时将对应的信用修复信息同步至“信用中国（辽宁丹东）”网站，“信用中国（辽宁丹东）”共享至市一体化政务服务平台。
设列严重失信主体名单的有关部门：法院、人力资源社会保障、税务、统计、应急管理、民政、市场监管等部门，负责统筹各辖区内相关部门做好严重失信主体名单信息修复相关工作，配合牵头部门完成信用修复“一件事”业务方案确认，分别制定本行业领域信用修复业务指南和操作流程。完成本部门业务系统与“信用中国（辽宁丹东）”对接，并及时将对应的信用修复信息同步至“信用中国（辽宁丹东）”网站，“信用中国（辽宁丹东）”共享至市一体化政务服务平台。

各县（市）区信用建设牵头部门：指导本地区发展改革、市场监管、数据局、信用中心、涉及行政处罚和异常名录的相关部门、设列严重失信主体名单的有关部门，认真做好本级相关业务系统和信用中国（辽宁丹东）及市一体化政务服务平台的对接工作，负责依托信用中国（辽宁丹东）及市级一体化政务服务平台保障信用修复“一件事”在本地区的落地运行，负责统筹协调指导本地区信用信息修复工作。

五、保障措施
(一)加强组织领导。各地区、各相关部门要高度重视信用修复“一件事”改革工作，强化统筹协调，凝聚各方力量，加快工作进度，选优配强人员，狠抓工作落实。
(二)加强要素保障。各相关部门要建立完善工作机制，优化细化工作流程及工作任务分工，为信用修复“一件事”深入实施提供必要的人、财、物、场地和技术等保障，做好本系统本领域信用修复工作。
(三)加强业务培训。各地区、各有关部门要按照信用修复“一件事”改革要求，组织业务培训，规范相关事项业务办理。熟练掌握业务流程和工作规范，确保服务质量，提高服务效率。
(四)加强宣传推广。充分利用网站、新媒体、办事窗口等渠道，广泛宣传信用修复“一件事”相关工作。及时总结典型经验做法，及时收集了解群众的意见建议，不断提高企业和群众的获得感和满意度。


